

“亲情中华·中国寻根之旅”夏令营福建南安营开营

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 林菲敏）23日，2025“亲情中华·中国寻根之旅”夏令营福建南安营开营仪式在南安市文化馆举行。来自印尼、泰国的41名华裔师生将在这里共同探索中华文化的多元魅力，感受闽南文化独特的精髓。

南安市人社局开展“轻骑兵”“大篷车”活动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥）近日，南安市人社局“轻骑兵”服务队开通“大篷车”专线，主动走进企业、园区、市场、学校，送政策、解难题、促发展。

活动期间，市人社局党组书记、局长黄志军一行前往闻发铝业股份有限公司，详细了解企业用工需求，特别是针对技术工人招聘、员工技能培训等问题，现场为企业提供精准用工指导，送策上门，助力稳岗扩岗。

在溪美零工市场，市人社局综合窗口业务人员与用工单位、灵活就业人员面对面交流，推动零工市场规范化运作，为灵活就业群体提供实时岗位查询、求职登记、岗位推荐、即时招聘、权益维护等就业服务，让“打零工”更便捷、更安心、更高效。

走进闽康职业技术培训学校，市人社局综合窗口业务人员详细了解家政服务行业培训需求，通过发放政策宣传册、解答咨询问题，面对面提供业务指导服务，推动职业技能培训与市场用工精准对接，鼓励培训机构发挥产业实训基地作用，为家政服务业高质量发展提供人才支撑，推动家政服务职业化建设高质量发展。

“未来，我们将持续深化‘轻骑兵’‘大篷车’服务机制，推动‘需求收集—精准对接—跟踪回访—闭环管理，确保企业、劳动者、培训机构的需求件件有回应、事事有着落。”市人社局综合窗口工作人员表示。

福建省侨联副主席齐志，泉州市侨联党组成员、副主席邱联光，南安市委常委、统战部部长蔡清安出席仪式。

此次夏令营为期10天，营员们将学习中国武术、国画、书法、民族舞蹈，体验剪纸、陶瓷、南音、闽南滴水兽、高甲戏以及中医文化等极具中国传统文

化特色的课程。此外，主办方还将组织印尼华裔营员参观南安九日山、五里桥、英良石材自然历史博物馆、高甲戏主题户外博物馆、家居建材数字化展销中心，泉州华侨历史博物馆、少林寺、开元寺以及厦门大学、鼓浪屿等地，实地感受家乡的创新发展以及中

华优秀传统文化、华侨文化，加深华裔青少年对“根”的印象。

记者了解到，自2006年起，南安先后开展了43期“中国寻根之旅”夏（冬）令营活动，受到了营员们的喜爱。至今，已有超1600名海外华裔青少年来南安开展“寻根之旅”。

“舞动南安·乐享平安”
南安市广场舞大赛决赛落幕

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 王志兴）23日晚，“舞动南安·乐享平安”2025年南安市“平安杯”广场舞大赛决赛在美林街道珠聚广场火热上演。市委常委、政法委书记黄队强参加活动。

决赛现场，灯光明亮，人潮涌动，气氛热烈。16支从初赛中脱颖而出的广场舞队伍，共同表演的百人广场舞《平安南安》率先点燃全场。

英都镇舞动青春舞蹈队带来的《晓风起·象王行》，舞蹈动作柔中带刚，舞姿灵动，特色鲜明；诗山镇凤坡村健身队带来的《幸福秧歌扭起来》，队员们踏着欢快的鼓点，扭出了幸福生活的喜悦……每支队伍都以独特的编排和精彩的表演，展现出广场舞爱好者的蓬勃朝气和对平安生活的热爱。

经过激烈角逐，大赛最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖6名和优秀组织奖，并举行了颁奖仪式。其中，水头镇大盈村舞动青春舞蹈队带来的《我的祖国》、诗山镇凤坡村健身队带来的《幸福秧歌扭起来》荣获一等奖。

现场，主办方还同步开展普法宣传活动。

南安市监系统
开展执法稽查技能竞赛

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 潘伟艺）23日，2025年南安市市场监管系统执法稽查技能竞赛拉开帷幕。

此次竞赛由南安市市场监督管理局、市总工会、市人力资源和社会保障局、市妇女联合会主办，以“技能比拼淬金盾 强基赋能促发展”暨“南工比技能 奋进新征程”为主题。

开幕式上，由60名优秀队员组成的10支参赛队伍依次入场。竞赛设公共基础技能竞赛和专业执法技能竞赛两部分，当天下午率先进行理论知识笔试，6月25日至27日上午将开展药械化实地模拟场景执法竞赛，个人总成绩由理论得分的40%与实地竞赛得分的60%构成。竞赛设置个人奖项，一等奖获得者可按程序申报“南安市五一劳动奖章”“南安市技术能手”等荣誉称号。

南安市政法系统
举行“海丝先锋”党员突击队授旗仪式

本报讯（记者 李贵灵）20日，南安市政法系统“海丝先锋”党员突击队授旗仪式暨应急能力专题培训班举行。

现场宣读了市委政法委与司法局联合分队、法院分队、检察院分队、公安局第一分队、公安局第二分队共5支“海丝先锋”党员突击队名单。随后，与会领导向各分队队长授旗。据悉，突击队成立是应对突发事件、维护社会稳定的重要举措，后续将推进规范化、制度化、长效化建设。

应急能力培训环节中，市消防大队带来消防安全知识培训，内容涵盖基础消防安全知识、日常火灾隐患排查、火灾逃生技巧、初期火灾扑救方法，以及灭火器和室内消火栓的使用与检查等实用技能。紧接着，市红十字博爱应急救护培训中心开展应急救护公益培训，通过理论讲解与现场示范相结合的方式，详细教学心肺复苏术、自动体外除颤器（AED）的操作流程，以及成人、儿童、婴儿气道异物梗阻的现场处理和生活常见急症的应对方法。

“数智赋能 产学融合”
石材产业高质量发展策划大赛启动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林赞）23日上午，由中共南安市委人才办、共青团南安市委、南安市人社局、华侨大学工商管理学院联合开展的“数智赋能 产学融合”石材产业高质量发展策划大赛正式启动。

启动仪式上，华侨大学工商管理学院与南安团市委签署《校地共建合作协议》。未来，双方将通过开展校企共建活动，进一步打通高校智力资源与地方产业需求的对接通道，探索“共青团连线、企业出题、高校解题”的创新产业人才培养机制。在前期沟通协调的基础上，首批对福建省东升石业股份有限公司、福建鹏翔实业有限公司的产业需求和高校大赛进行了匹配。活动还聚焦企业个性化需求，围绕石材行业当前市场需求和数字化转型前景进行设计，结合第三学期学生实践，组建班级小组对接企业需求，提供兼具专业性与市场适配度的策划方案。

“我们将全程跟踪项目进展，协助解决合作中的难点问题，并探索结合研究生毕业设计，进一步提高方案的可操作性和研究深度，强化校企成果转化，为企业产业发展赋能。”南安团市委相关负责人表示。

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶

总投入1800多万元 仁炳中学新综合楼主体结构封顶

本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 尤俊辉 文/图）近日，位于南安市洪梅镇六都村的仁炳中学新综合楼主体结构迎来封顶，预计年底投入使用。

昨日，记者来到仁炳中学，只见一栋6层高的新综合楼拔地而起，10多名工人正在外墙砌筑机砖。据现场施工负责人介绍，新综合楼已经完成4层楼的外墙砌筑，预计6月底完成所有墙体机砖砌筑。“下个月，我们将全面进入内外装修阶段，预计12月底移交给仁炳中学使用。”

“新综合楼一层配套礼堂、配电室、播音室等，二楼为高标准图书馆，三楼为教师活动中心，四楼、五楼、六楼为教师宿舍。”仁炳中学校长孙胜法说，新综合楼还将配备电梯，方便师生上下楼。建成后，施工方还会对周边进行绿化、美化。

记者了解到，仁炳中学新综合楼从去年10月开工建设，综合楼能在短时间内快速封顶，离不开六都村的大力支持。

“去年得知新综合楼正在施工，我们便依托六都村‘党建+’邻里中心，推动项目落地建设。”六都村党支部书记黄灿良说，仁炳中学新综合楼的前身是一栋旧礼堂，后经鉴定



仁炳中学新建综合楼已顺利封顶。

为危房并拆除完毕。2023年，洪梅镇爱心企业家、明发集团总裁黄连春返乡，了解到学校发展受限于校园用地，受困于建设资金。为帮助母校解决发展难题，改善农村中学办学条件，助力家乡教育，他当即决定按照学校的规划，筹划捐建仁炳中学综合楼。

去年7月，明发集团副总裁黄发辉与孙胜法签订仁炳中学焕明楼捐建协议。仁炳中学新综合楼的设计、资金、施工、装修等前后期所有工作，均由黄发辉团队提供一条龙服务。该项目总投资1800多万元，总建筑面积3164.05平方米。

考生涌进理发店：剪去“学生头” 解锁新造型

店内弥漫着淡淡的染发剂香气，一名正染着“奶茶棕”色头发的女生脸上洋溢着兴奋和期待的神情。“高考结束后的头等大事，就是换个新发型，再出去痛快快地旅行。我们早就在考前约好了，趁着准考证还能享受优惠折扣，赶紧给自己换个新形象。”她兴奋地说，新的发型让她更有自信，也让她对未来的生活充满了期待。

“高中三年头发都不敢乱动，现在终于能换个颜色和发型了。”另一名正在做卷发造型的男生小林告诉记者，高中三年为了专心学习，他的发型一直都很朴素，现在高考结束

了，终于有机会尝试自己喜欢的发色和发型了。

“高考结束后，前来店里改变造型的学生明显增多，特别是高考结束的那一周，每5个做造型的人里就有4个高考生。”溪美街道一家理发店同样迎来了高考后的美发旺季。“高考后店里的客流量比平常多了15%，有一天最多接待了20多名高考生，男生女生比例差不多。”该店发型师说。

记者走访发现，为了吸引更多高考生光顾，不少理发店还推出了专属优惠活动。长安街一家连锁理发店，就推出了凭准考证或学生班级群共享

“烫染直”学生专属优惠价等活动，受到了考生的欢迎。“这是我们在高考前就推出的助力高考的毕业季福利活动，只限学生。高考一结束，就有考生来做发型，男生大多选择烫发，女生则热衷于染发。”店主介绍。

面对这股“美发热”，专业人士也提醒考生，在追求美的同时也要注意健康。染发剂和烫发剂中含有化学成分，可能对头发和头皮造成损伤，建议选择正规产品和专业美发店，并遵循使用说明。此外，首次染发的同学最好先进行皮肤过敏测试，避免出现过敏反应。

南安市主要民生食品价比三家						
日期:2025年6月23日		(南安市发改局提供,仅供参考)				
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	超前	来福隆
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.68	2.58
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.58	3.28
面 粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	7.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	129.80	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	11.00	13.00	12.98	8.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	11.00	13.00	11.98	8.90
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	14.00	18.00	14.98	12.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	29.00	30.00	27.98	20.80
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	45.00	45.00	49.98	29.80
鸡 蛋	新鲜完整	元/500克	4.00	4.00	4.98	3.28
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	7.00	7.98	5.98
活 鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	16.98	无售
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	25.00	25.00	17.98	无售
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	11.98	10.80
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	29.98	16.80
豆 腐	散装	元/块	1.00	1.00	2.00	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.00	1.98	1.58
黄 瓜	新鲜一级	元/500克	3.50	3.50	1.58	2.98
花 菜	新鲜一级	元/500克	4.00	4.50	3.48	4.58
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	2.98	无售
空心菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.50	2.98	2.88
西红柿	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	3.98	4.58
青 椒	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	3.98	4.38
白萝卜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	1.18	1.18
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.98	1.88
包 菜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	1.58	1.38
尖 椒	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	2.98	3.98
土 豆	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.98	2.58
茄 子	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	1.98	2.58
芹 菜	新鲜一级	元/500克	5.00	5.00	5.98	4.98
上海青	新鲜一级	元/500克	3.00	3.50	2.98	2.58
苹 果	红富士一级	元/500克	5.50	6.00	8.98	7.98
纯 牛 奶	伊利,250ml*24盒	元/箱	无售	72.00	63.90	55.20

南安市药品价格信息						
日期:2025年6月23日		(南安市发改局提供,仅供参考)				